

“江心洲建设生态科技岛 民俗一条街要拆”，馆长想为农具找个家 农趣馆近千件宝贝低价“大甩卖”

Q 江心洲有个农趣馆，展览近千件中国传统农具。去年7月，现代快报曾报道为适应江心洲生态科技岛建设需要，农趣馆将要搬迁。近日，馆长鲁维胜给记者打来电话，“为了江心洲的明天，我宁愿牺牲小家，主动拆除经营了13年的农趣馆。”老鲁说，这里有近千件宝贝，都是他从全国各地搜罗来的。5月底前农趣馆就要拆完，农具必须赶紧出手，他愿低价出让给农耕文化爱好者。



农趣馆三宝之榨油机 现代快报记者 施向辉 摄

18件农具入选建邺区“非遗”成果

馆长鲁是土生土长的江心洲人，号称中国农民自筹资金办农业旅游场馆的第一人。为搜集传统农具，他跑遍了除西藏、台湾以外的全国所有省市，开馆13年，高峰时每个暑期接待5万名游客，还成为央视拍摄基地。展馆内小桥流水、茅屋木楼，各式农具五花八门，水车、独轮车、石磨等看似古老的农具，让身处喧嚣都市的人们回归自然、抚今追昔。

建邺区编纂的地方志中，在非物质文化遗产篇，列出18项相关实物遗存，包括龙骨水车、榨油机、纺车和织布机、磨、耙、犁、镰刀等，并特地注明，这些“非遗”成果现存于江心洲农趣馆。

这些宝贝正面临散失的可能，亟待找到新主人，为它们安一个新家。

三件宝：救火龙、榨油机和木门雕

院子中央青砖砌的高台上，放着

铜制救火龙，上面横着一个3米多长的铁棍，一人按一头，上下压动，就能将地下的水压上来，通过一个2米多长的铜管子喷出去，由于压力较大，能把水喷出十多米远。老鲁说，这个救火龙是清朝造的，售价达5万元。

榨油机长达5米，高和宽约2尺，它是将一棵大树主干纵向劈成4块，中间掏空，放进菜籽、芝麻等，旁边架起木头，反复挤压，油从下面流出来。老鲁说，这是中国第一代原始榨油机，从安徽九华山淘来的，从山上运到山下，再雇卡车运来南京。

农趣馆后面有一个两层的观景楼，小楼最珍贵的是100多扇带格的木门木窗，有形态各异的木雕。如瓶上插着3个戟，取谐音叫“平升三级”；瓶内插着一枝牡丹，取谐音叫“平安富贵”。老鲁说，三峡移民搬迁时，他曾在那儿呆了一年多，搜集古民居的门窗。有的木雕有几百年历史，里面木筋都露了出来。“这是农趣馆镇馆之宝，每樘木门要5000元。” 现代快报记者 赵守诚



农趣馆三宝之救火龙



农趣馆三宝之木门雕

今天是5·20“网络情人节” 南京可能有千对新人登记领证

其实，街头婚车扎堆的“盛景”前天就开始了

快报讯(记者 项凤华)5月20日被很多年轻人看作是“表白日”。昨天，现代快报记者从南京市市民政局获悉，从目前的网上预约和电话咨询来看，5月20日，结婚登记有望出现爆棚的情况，预计千对新人领结婚证。南京各个婚姻登记处已经做好了应急准备。

“这个双休日，每天一大早，长江大桥就开始堵上了，全都是浩浩荡荡的婚车队，一个接着一个。”家

住江北的陈先生因为加班，结果连续两个早上都看到这样壮观的场面。究竟是啥好日子？和同事一聊，才知道5月18日、5月19日寓意“我要发”、“我要久”，再加上是在周末，新人们不约而同地相中这两天办婚礼。新人们集中办婚礼，也苦了一些单位领导，“我们公司两个小伙子都挑周日娶媳妇，还邀请我在喜宴上为他们证婚，真为难啊，最后请了副总出马，才协调好。”当总经理的于先生说。

火热的不单是5·20节日，还有南京的天气

气温弹跳模式即将开始 夏天真的到了 本周每天都有30℃

快报讯(记者 刘伟伟)度过了一个完美的周末后，从今天开始，夏天正式登堂入室，成为当之无愧的“掌门人”。从今天到本周末，最高气温将持续在30℃左右。明天是“小满”节气，这也意味着，以后潮湿闷热的天气要多起来了。

昨天的好天气，不得不回味一下。周末时光，天空多云，阳光少许，25~27℃的舒适气温维持了近5个小时，相对湿度在40%~50%之间，能见度在7公里以上，这样的天气堪称完美。只可惜，好时光不肯驻足停留。在告别上周连阴雨、陪我们度过完美周末后，春天也要与我们告别了。

南京市气象台说，气温弹跳模式即将开始，未来几日，晴热是主旋律。省气象台说，今明后三天里，全省都是多云或晴的天气，而从明天开始，全省最高气温都将维持在30℃以上。而从中长期预报看，周一到周六，南京没有降雨，最高气温一直在30℃左右，而且早晚的气温，已经达到或超过20℃，这样的

为什么“520”、“521”两天是“网络情人节”呢？原来是这样区分的，520是专为女性设定的节日，而521是专为男性设定的节日。男性可以选择在5月20日对老婆、女友或暗恋的女性，表白“520”(我爱你)；5月21日这一天就是确定答案的日子了，被感动的女性记得向老公、男友或心仪的男士，回复“521”表示(我愿意、我爱你)。

把濒危保护植物画到脸上



志愿者脸上绘上了濒危保护植物
现代快报记者 赵杰 摄

快报讯(通讯员 田淞沪 记者 沈晓伟)为迎接5月22日世界国际生物多样性日，昨天南京中山植物园举办了一场别开生面的公益活动，将美丽的濒危保护植物，绘制到志愿者们的脸蛋上、手臂上，向广大游客们进行展示、科普。整个绘制只有半个小时，珙桐、宝华玉兰、夏蜡梅、秤锤树、金荞麦、红豆杉等20种濒危保护植物就“长”到了志愿者们身上。

把“哈哈一笑”画到脸上



少儿曲艺大赛现场
现代快报记者 施向辉 摄

快报讯(记者 仲茜)“说学逗唱，唱念做打，我们小孩也一样精通。”昨天，第七届南京少儿曲艺大赛在建邺区莫愁湖街道文化馆举行。大赛由南京市文联、建邺区文联、莫愁湖街道联合举办，共吸引了自南京30多个小学的60多名小笑星参加。著名笑星丁少华、李国先、梁尚义担当评委。最后，由苏杰、王适然表演的双簧《幸福，开心》、郝思鑫表演的南京白话《挤公交》，获得大赛最高分。

有爱情就会想到白马王子，可是……骑白马的不一定是王子



俄罗斯女骑手骑着价值30多万元的名驹在表演前热身
现代快报记者 路军 摄

美女与名驹

快报讯(记者 赵守诚)马蹄声声，鬃毛飘扬，骑手跃马奔腾，可谓趾高气扬。昨天，20多匹世界名马汇聚汤山孟家场中山假日马术俱乐部，进行场地障碍、速度骑行、盛装舞步等马术表演，吸引了众多市民前来观赏。逃避都市的喧嚣，融入青山绿水的大自然怀抱中，大家都感受到放松身心的快乐。

一块平坦的场地铺满细沙，一根约3米长的粗大圆木架起一米多高，构成一道障碍。骑手们从几十米外开始加速，快到障碍时，马儿腾空而起，一跃而过，观者连声喝彩。最吸引观众的，是来自俄罗斯的金发碧眼女骑手，她骑着价值30多万元的西班牙名驹安达鲁西亚，姿态优雅，气场强大，赢得阵阵掌声。